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Szeretnénk tájékoztatni Önöket arról, hogy gyermekük nagykorúságának közeledtével (illetve az 

autizmus diagnózis megállapítását követően) milyen juttatásokat igényelhetnek a fiatal számára.  

Egyúttal igyekszünk abban is segíteni, hogyan lehet ezeket igényelni, illetve Önöknek milyen 

teendőkre, ügyintézésre kell számítani.  

Szeretnénk felhívni szíves figyelmüket, hogy az alábbi információkat tájékoztató jelleggel 

gyűjtöttük össze, Önök döntik el, hogy az ellátások közül melyeket igénylik. 

 

Pénzbeni juttatások: 

 

A nevelési ellátás és az iskoláztatási támogatás 

 

A 18. életév után, intézményünk már nem tudja igazolni az emelt családi pótlék jogosultságát. A 

nagykorúakkal esetében a családi pótléknak két típusa van a nevelési ellátás és az iskoláztatási 

támogatás. 

Amennyiben a fiatal továbbra is iskolába jár, Önöknek lehetőségük van az ellátás magasabb 

összegét továbbra is igényelni, úgy, hogy a területileg illetékes Magyar Államkincstárhoz eljuttatják 

a fiatal iskolalátogatási igazolását.   

Amennyiben a fiatal a 18 életévét betöltötte, de tanulmányokat nem folytat, és a Nemzeti 

Rehabilitációs és Szociális Hivatal (NRSZH) szakhatósága szerint legalább 50 %-os mértékű 

egészségkárosodása fennáll, saját jogán kérheti a nevelési ellátás-t. 

 

Aki után 18 életévének betöltése előtt a szülő/k/ nem igényelt/ek/ emelt összegű családi 

pótlékot/iskoláztatási támogatást, nagykorúság után már kizárólag a fogyatékossági támogatást lehet 

igényelni, saját jogon. 

 

Fogyatékossági Támogatás 

 

A fiatalnak lehetősége van arra, hogy a nevelési ellátás helyett a Fogyatékossági Támogatást 

igényelje (saját jogon), szintén az illetékes Magyar Államkincstár ügyfélszolgálatánál, ahol a 

szükséges formanyomtatványokat is rendelkezésükre bocsátják.  

 

A Fogyatékossági Támogatás ügyintézésének menete: 

- Célszerű igazolást kérni azoktól az intézményektől (gyermek neurológia, gyermekpszichiátria) 

ahol a fiatalt hosszabb ideje kezelték, gondozták, illetve mely intézmény(ek) az Emelt Családi 

Pótlék jogosultságát korábban igazolták. 

- Intézményünktől kell kérni a Vineland Adaptív Viselkedési Skála felvételét, mely a fiatal 

autonómia szintjének felméréséhez szükséges.  

- Fel kell keresni a háziorvost (már a felnőtt rendelést) és kérni kell a Fogyatékossági 

Támogatáshoz szükséges Orvosi Beutalót, melyen a háziorvos javaslata szerepel, valamint az, 

hogy az állapot mióta áll fenn és szükséges-e felülvizsgálat.  

- Tekintettel arra, hogy a fiatalok 18. évük betöltését követően már a felnőtt háziorvoshoz 

tartoznak, akik általában nem ismerik őket, ezért javaslatot sem tudnak tenni a támogatások 

megítéléséhez. Kérjük Önöket, hogy jelentkezzenek ambulanciánkon annak érdekében, hogy a 

szükséges igazolásokat ki tudjuk állítani, és ezzel menjenek a háziorvoshoz. 

- Az összes rendelkezésre álló szakvéleményt és diagnózist célszerű másolatban mellékelni a 

kérelemhez, továbbá mindazokat az igazolásokat, melyek rendelkezésre állnak. 



- Ezekkel az iratokkal ismét fel kell keresni a Magyar Államkincstár ügyfélszolgálatát, de ajánlott 

küldeményben is elküldhetőek az anyagok. 

 

A Fogyatékossági Támogatás összege attól függ, hogy az NRSZH bizottsága milyen fokú 

fogyatékosságot állapít meg.  

Halmozott fogyatékosság esetén a mindenkori minimál-nyugdíj 80 %-ában állapíthatják meg a 

támogatás összegét. Az ettől eltérő esetekben pedig a támogatás összege a minimál-nyugdíj 65 %-a 

lehet.  

 

Rokkantsági ellátás 

 

Azoknak a fiatalok, akik már a 18. életévüket betöltötték, de még nem érték el a 25. életévüket, 

valamint várhatóan munkát folyamatosan nem tudnak végezni, célszerű igényelni a Rokkantsági 

ellátás 

 

A Rokkantsági ügyintézésének menete: 

Az ehhez szükséges részletes tudnivalókat, valamint a szükséges nyomtatványokat a területileg 

illetékes megyei (városi) Nyugdíjbiztosító Igazgatóságon kapják meg.  

Ebben az esetben is célszerű ugyanazokat az orvosi szakvéleményeket beszerezni, melyek a 

fogyatékossági támogatás esetén is szükségesek. 

A Rokkantsági megállapítása is a NRSZH hatásköre. A fiatal személyes megjelenésére igényt 

tartanak. 

A rokkantsági ellátás intézéséhez ugyanúgy szükséges a Vinelamd felvétele intézményünkben. 

 

A nevelési ellátás és a Fogyatékossági Támogatás együtt nem igényelhető.  

 

A nevelési ellátás és a rokkantsági együtt is igényelhető. 

 

A Fogyatékossági Támogatás és a rokkantsági együtt is igényelhető.  

 

Ha a bizottság a Fogyatékossági Támogatási igényt vagy a rokkantsági ellátást elutasítja célszerű 

minél előbb a határozatot eljuttatni ambulanciánkhoz, mivel a fellebbezési idő 15 nap.  

 

Ha a fiatal állandó gondozásra és ápolásra szorul, a szülőnek/gondviselőnek lehetősége van 

továbbra is igényelni az ápolási díjat. Az ápolási díjban részesülő szülő, vagy hozzátartozó részére 

ez az idő szolgálati időnek számít. 

Az ápolási díj igazolása a háziorvos hatásköre. 

 

Ingyenes parkolásra jogosító igazolvány szintén a fogyatékossági támogatás, illetve az emelt 

családi pótlék folyósításából következik, amennyiben azt autizmus diagnózisra kapják. Ez az 

igazolvány az illetékes önkormányzatok okmányirodájában igényelhető. Nagykorúság után a 

NRSZH határozata szükséges. 

 

A helyi tömegközlekedési járatokat a fiatal és egy fő kísérő ingyenesen veheti igénybe. A helyközi 

járatokra (vasút, távolsági autóbusz) 90 %-os kedvezménnyel válható jegy.  

Igénybevételéhez az emelt családi pótlékra, vagy fogyatékossági támogatásra vonatkozó hatósági 

igazolás szükséges, melyet a területileg illetékes MÁK kirendeltség ad ki. 

 

 

 

Egyéb 

 



Gondnokság alá helyezés (kizáró, vagy korlátozó) 

Szeretnénk felhívni a családok szíves figyelmét arra is, hogy amennyiben úgy ítélik meg, hogy 

gyermekük nagykorúságának elérését követően, nem képes a mindennapi szükségletek szintjén még 

segítséggel sem ellátni magát, célszerű gondnok kijelölését kérni (ez lehet szülő, vagy közvetlen 

hozzátartozó). A végleges gondnok kijelölése a Bíróság feladata, kezdeményezni azonban a 

szülőnek kell a helyi/illetékes Kormányhivatalnál. Ez a folyamat meglehetősen hosszú, több 

hónapot is igénybe vehet, célszerű az ideiglenes gondnok kijelölését kérni addig, amíg a Bíróság a 

végleges gondnokot nem jelöli ki (ez csak a kizáró gondnokság esetén lehetséges) 

 

Fontos tudnivaló: Ha a gyermekük a középfokú tanulmányainak befejezését követően nem áll 

munkába és az NRSZ még nem döntött a juttatásokról, vagy a bizottság úgy dönt, hogy nem jár 

számára szociális ellátás, nem rendelkezik érvényes egészségbiztosítással. Ez idő alatt a család 

számára a kötelezettség ennek a rendezése.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


